

**Municipal Aggregates**

**Moultonborough, NH**

**May 20, 2010**

**Addendum #1 Issued June 7, 2010**

**1.) There is NO change in the bid due date!**

2.) Question: Will you accept a conversion table to show how the yards I haul to you are converted to tons?

Answer: No. The only scale of measurement which will be accepted is a certified weigh scaling system. No yard to tons conversion, weight scale on the loader bucket, or other method will be accepted. You must include a copy of the state certification form for the scales you intend to initially use for this contract.

3.) Question: Are you adding a fuel surcharge for years two and three?

Answer: Not at this time. If you expect such a spike in fuel costs this should be in your pricing. However, we are working on such a fuel surcharge policy for long term contracts and may, at our sole discretion – make it available to you.

4.) We need 24/7 availability to materials upon a four hour notice either by you calling someone in or you letting us have access to your loader and scales. We will take at least 75 tons of material on such occasions.

5.) If we give you an extension of this contract you must provide a new sieve analysis that meets the specifications herein upon each such extension. You may provide periodic analysis as well if you wish. Do be advised that periodically we will be taking samples from the materials you send us and acting to recover any amounts paid for materials reasonably believed to have failed the analysis.

6.) We will purchase all of the winter sand set forth in this call for bids. However, this purchase will NOT be made immediately and will instead be called for later in this contract year. We will take delivery as otherwise originally set forth.

**7.) There is a new bid form.**

**YOU MUST USE THE BID FORM ATTACHED TO THIS ADDENDUM**

**Please make note of this Addendum #1 on your  
bid form.**

**Town of Moultonborough**

**Municipal Aggregates**

**Bid Form**

(Please Print In Pen or Type)

Name of Bidder: \_\_\_\_\_

Address: \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

Contact Person: \_\_\_\_\_  
Telephone \_\_\_\_\_ Fax \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_ Email \_\_\_\_\_

ATTENTION: Mr. Joel R. Mudgett, Chairman  
Board of Selectmen  
PO Box 139  
Moultonborough, NH 03254

Dear Mr. Mudgett:

Having examined the documentation provided with the subject Invitation for Bids the undersigned proposes to furnish all materials as requested in accordance with the subject documents.

The undersigned acknowledges Addenda # \_\_\_\_\_  
(If none, write none).

If I am notified my proposal is accepted within forty five (45) days of the bids having been opened, I will execute a contract for the work within fourteen (14) days thereafter. I propose to provide the specified materials for the following unit pricing

**1.) Year 1:**

<u>Material</u>		<u>Unit Price</u>	
Crushed Bank Run Gravel	Per Ton	\$ _____	Delivered
Crushed Bank Run Gravel	Per Ton	\$ _____	Picked Up
Winter Sand	Per Ton	\$ _____	Delivered

**Aggregates Bid Form**

**Page 2**

**2.) Year 2:**

<u>Material</u>		<u>Unit Price</u>	
Crushed Bank Run Gravel	Per Ton	\$ _____	Delivered
Crushed Bank Run Gravel	Per Ton	\$ _____	Picked Up
Winter Sand	Per Ton	\$ _____	Delivered

**3.) Year 3:**

<u>Material</u>		<u>Unit Price</u>	
Crushed Bank Run Gravel	Per Ton	\$ _____	Delivered
Crushed Bank Run Gravel	Per Ton	\$ _____	Picked Up
Winter Sand	Per Ton	\$ _____	Delivered

I understand that the town reserves the right to reject any and all bids, and waive any minor or non-material informalities, if deemed to be in its best interests.

I understand that the Town may hold my bid for forty five (45) days prior to awarding a contract.

**In order to be considered responsive each bidder must submit the following with this bid:**

- 1.) Sieve Analysis
- 2.) Copy of scale certificate from appropriate State agency

I certify, under the penalties of perjury, that (1) I have had an opportunity to view the full bid package and am aware it was my responsibility to perform my own due diligence appropriate to submitting this proposal, (2) I am fully authorized to submit this bid, (3) I have not engaged in discussions, negotiations, or collusion with any person to determine what my bid will be and (4) that I, to the best of my knowledge and belief, have paid all taxes, fees, assessments, betterments or other municipal charges that I owe to the Town of Moultonborough or have payment agreement in place or have filed an appeal over the same.

\_\_\_\_\_  
Signature of Bidder

\_\_\_\_\_  
Title of Bidder

Corporate  
Seal

Signed this \_\_\_\_\_ day of \_\_\_\_\_, \_\_\_\_\_.